



习近平就代比逝世向穆罕默德致唁电

新华社北京4月28日电 国家主席习近平28日就乍得总统代比逝世向乍得军事过渡委员会主席穆罕默德致唁电，代表中国政府和中国人民并以个人的名义表示深切的哀悼，向乍得政府和人民以及代比总统亲属致以诚挚的慰问。

习近平指出，代比总统带领乍得人维护国家主权安全和领土完整，促进国家经济社会发展，努力维护地区和平和稳定。他生前重视发展对华关系，积极推进两国各领域交流合作，为促进中乍友好合作关系发展作出重要贡献。我高度重视中乍人民友好，中方愿同乍方一道，推进两国关系不断向前发展，造福两国和两国人民。

2021年中国品牌日活动5月10日至12日举行 品牌与城市共生，上海馆将现“镇馆之宝”

刊第二版

新华社播发总书记考察广西纪实——

习近平：“加油、努力，再长征！”

湘江之畔祭英魂 “困难再大，想想红军长征，想想湘江血战”
桂北乡村探振兴 “学习掌握科学技术，用知识托起乡村振兴”
漓江之上察生态 “大自然赐予中华民族的一块宝地，一定要保护好”
柳江之畔看产业 “只有创新才能自强、才能争先”
民族博物馆话再长征 “脱贫攻坚、新征程上一个也不能少”

刊第三版

汪洋在上海、浙江调研时强调把握时代脉搏增强使命担当

建设高质量教育体系强化国家战略科技力量

坚定信心瞄准靶心建设教育强国科技强国 李强参加有关调研

新华社北京4月28日电 (记者陈菲) 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在上海、浙江就“建设高质量教育体系、强化国家战略科技力量”协商专题开展调研。他强调，建设高质量教育体系、强化国家战略科技力量，事关全面建设社会主义现代化国家全局。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育和科技工作的重要论述，牢牢把握创新在我国现代化建设全局中的核心地位，坚持把教育高质量发展作为国家发展的战略支撑，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，坚定信心、瞄准靶心，建设教育强国、科技强国，把“十四五”规划的宏伟蓝图一步一步变为美好现实。

4月26日至28日，汪洋率全国政协相关部门负责同志和部分全国政协委员，深入上海、浙江有关高校、科研院所、科创平台、实验室、高科技公司、社区，了解基础研究、技术攻关、人才培养、能力建设、成果转化等情况，并主持召开座谈会听取有关方面意见建议。

汪洋指出，在全面建设社会主义现代化国家新征程中，经济高质量发展和人民

群众对美好生活的向往对教育高质量发展和科技自主创新的需要比以往任何时候都更加迫切。要尊重教育和科技发展规律，坚持问题导向，在实践探索中不断发现问题、研究问题、解决问题。要认真研判和妥善应对我国创新发展外部环境的深刻变化，善于把外部压力转变为内在动力，在危机中育先机，于变局中开新局。要处理好政府与市场在配置创新资源中的关系，落实企业创新主体地位，充分发挥新型举国体制优势，推动科研力量优化配置和资源共享。要健全创新激励和保障机制，壮大高水平基础研究人才队伍，引导和规范人才有序流动，营造良好的创新生态。要着眼建设高质量教育体系，加快教育现代化进程，推进教育改革，支持发展高水平研究型大学，把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好结合起来。全国政协要紧紧围绕党中央构建新发展格局的重大部署，发挥人才荟萃、智力密集的优势，深入调查研究，积极建言献策，为建设教育强国和科技强国贡献智慧和力量。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强参加有关调研。



4月26日，汪洋在中国科学院上海分院了解项目研究成果。新华社记者 饶爱民摄

李强：进一步放大花博会延伸带动效应，助力崇明世界级生态岛建设

全力打造一届精彩难忘的花博盛会

赴崇明检查筹备工作要求高标准高品质高水平抓好建设收尾、布展设计、运行管理

疫情防控不能有丝毫麻痹松懈，必须紧扣花博会实际，统筹做好疫情防控和展示展览

鼓励支持农业头部企业、特色企业运用先进技术、创新经营模式，做强做优现代都市农业，全力打响崇明农业品牌，使崇明农产品成为最安全、最生态的代名词和城市高品质生活的新元素

本报讯 市委书记李强昨天在崇明检查第十届中国花卉博览会筹备工作时指出，越是最后冲刺阶段，越要精益求精、追求卓越。要深入贯彻落实习近平生态文明思想，高标准、高品质、高水平抓好花博会的建设收尾、布展设计和运行管理，进一步放大花博会延伸带动效应，助力崇明世界级生态岛建设，全力打造一届精彩难忘的花博盛会。

中国花卉博览会是我国花卉园艺领域规模最大、规格最高、影响最广的综合性花事盛会。第十届中国花卉博览会以“花开中国梦”为主题，将于5月21日至7月2日在崇明举办。目前各项筹备工作已经进入冲刺收尾阶段，正在开展开园前的运行压力测试。

下转第五版

围绕“五型经济”发展贡献智慧力量

市政协举行常委会议 董云虎讲话

本报讯 (记者周渊) 市政协昨天举行十三届二十七次常委会议，围绕“以‘五型经济’为抓手，主动融入服务新发展格局”专题议政。市政协主席董云虎讲话。

副市长宗明通报有关情况。下转第三版

千方百计促进更充分更高质量就业 于绍良出席高校毕业生就业工作推进会

本报讯 2021届上海高校毕业生就业工作推进会昨天召开。市委副书记于绍良在会上强调，要全面落实中央和市委部署要求，进一步研判形势、统一思想、形成合力，将高校毕业生就业工作抓得更紧更实。

下转第五版



第37届上海之春国际音乐节 在《唱支山歌给党听》中启航

“主题音乐日”7小时直播在17家平台获得300万人次观看量

本报记者 姜方

昨天下午2点，17家直播平台响起《唱支山歌给党听》悠扬的琴声，来自上海音乐学院附中、附小的百名红领巾少年在上海大剧院正门台阶，排成“100”数字队列，以百把小提琴奏响“上海之春”的红色序曲。这是第37届上海之春国际音乐节“主题音乐日”网络直播中的首个线上放送节目，也是拥有百万琴童的上海，以其独有艺术方式传承这座光荣之城的红色基因。

作为新冠肺炎疫情发生后在上海举行的首个国际性音乐节，第37届上海之春国际音乐节昨天重磅归来，位于上海大剧院现场的嘉宾访谈、演出及线上放送等节目全程网络直播，持续7小时的音乐舞蹈盛宴在17

家直播平台获得了300万人次的观看量。

“主题音乐日”的线上放送亮点频出。上海歌剧院、上海芭蕾舞团和巴黎管弦乐团通过云端和现场的互动，接力演绎音舞交融的贝多芬《第九交响曲》，作为构建人类命运共同体的艺术实践；上海民族乐团演奏《共同家园》等民族精粹，展现海派民乐开放创新的多样气质；借助日益发达的科技手段，运用网络传输和高清影音等专业技术，这些海内外文艺院团在“上海之春”创新性地实现了“同台”。

昨晚7点30分，“唱响百年 致敬经典”开幕音乐会上，百位学生以一首小提琴齐奏的《唱支山歌给党听》开启序幕。上海音乐学院院长廖昌永带领蔡程昱、徐均朔共同唱响歌曲《百年》。

左图：“上海之春”开幕音乐会现场，廖昌永（中）与蔡程昱（左）、徐均朔（右）同唱歌曲《百年》。本报记者 叶辰亮摄

中国空间站建设：从“一辆轿车”到“三室两厅”



“天宫”空间站飞行示意图 刊第八版·科技